

**Sprawozdanie ze Spotkania Intergrupy „ Pojezierze”**  
**19.02.2023r. godz 09:00 – gospodarzem spotkania była grupa**  
**„Krok Pierwszy” w Suwałkach**

Spotkanie prowadził Rzecznik Intergrupy i zaproponował następujący porządek spotkania:

1. Przywitanie, teksty stałe
2. Warsztat tematyczny – Pytania i rekomendacje do 51 KSK
3. Pytania do służebnych Intergrupy na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail
4. Sprawy bieżące:
  - a) czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy?
  - b) Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania intergrupy?
5. Pytanie ze Zgromadzenia Regionu: zastanowić się nad sprawozdaniami z ogólnopolskich warsztatów tematycznych. Czy może organizować jednodniowe warsztaty tematyczne prowadzone przez osoby wydelegowane przez Region?
6. Posłania „środowe”
7. Warsztat duchowości – propozycja zorganizowania
8. Wolne wnioski
9. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy

**AD.1 Przywitanie**

Uczestnicy spotkania przywitali się Modlitwą o Pogodę Ducha. Rzecznik Intergrupy odczytał cel Intergrupy. Uczestnicy spotkania kolejno przeczytali 12 tradycji / 12 koncepcji przedstawiając się jednocześnie z imienia i pełnionej służby we Wspólnocie.

**AD.2. Warsztat tematyczny – Pytania i rekomendacje do 51 KSK**

Rzecznik Intergrupy poprosił grup aby odniosły się po kolei do pytań, ogólne odpowiedzi poniżej:

**Pytanie 1** – Większość grup opowiedziała się za tym, iż nie są w stanie nic zrobić poza rozmową z taką osobą, która nagminnie łamie anonimowość. Służby grupy powinny zareagować.

**Pytanie 2** – Odpowiedzi grup były podobne, np.: koordynator ds. ZK i AŚ powinien ustalić zespół osób, które mogą wchodzić do zakładu, powinien weryfikować takie osoby i poinformować o obowiązkach, może cofnąć przepustkę w przypadku konieczności.

**Pytanie 3** – Wspólnota nie zajmuje się niczym innym jak niesienie posłania. Preambuła AA mówi o tym, że nie łączymy się. Padły odpowiedzi, że nie jest to zgodne z tradycjami V,VI,X.

**Pytanie 4** – Większość opowiedziała się za tym, iż nie jest to zgodne z tradycją VI i X, mamy swój główny cel – nieść posłanie alkoholikowi, który wciąż cierpi.

**Pytanie 5** – Osoba pod wpływem alkoholu ma zmienioną świadomość, nie powinna zabierać głosu. Zapis w scenariuszu jest narzędziem, zabezpieczeniem dla prowadzącego. Tradycja III mówi, iż pod wpływem alkoholu mają prawo być. Ale każda grupa jest niezależna i może mieć taki zapis w scenariuszu.

**Pytanie 6** – Stwierdzono, iż wakacje jest lepszy- rotacja służebnych w myśl z koncepcją X. W małych grupach są łączone służby dla zachowania grupy, żeby funkcjonowała i działała.

**Pytanie 7** - Wiele grup stwierdza, że w meetingach online jest wiele niejasności, niewiadomych w szczególności z kapeluszem. Padło zdanie, że to jest dobre rozwiązanie , bo będą struktury i służby online działały.

**Pytanie 8:**

pkt 1 - Służebnych wybiera sumienie grupy w głosowaniu tajnym na karteczkach. Jakie służby na poszczególnych szczeblach powinny być mandatowe sugeruje Poradnik Służb.

pkt 2- Pełnienie dwóch służb przez jedną osobę, na różnych poziomach struktury służb w tym samym czasie jest niezgodne, bo to dwuwładza, a powinno być wzrastanie w służbie i rotacja.

pkt 3 - Służebny po zakończeniu służby Służbie Krajowej AA nie powinien powracać do służby mandatowej w grupie, intergrupie , regionie. Taka jest sugestia ale nikt zabronić nie może.

**AD.3. Pytania do służebnych Intergrupy na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail**

- przewodniczący Informacji Publicznej poinformował, iż w marcu odbędzie się spotkanie informacyjne w jednostce wojskowej w Gołdapi.

- kolporter poinformował, iż jest nowa ulotka „ Doświadczenia polskich AA w służbach mundurowych”
- Delegat KO : w przyszłym roku święto AA w Polsce. Organizatorzy proszą o wsparcie. Jest gotowy wstępny plan 51KSK. Odnośnie warsztatów delegatów wybrany został Region Warta, ogólnie tematyka służb krajowych. W zamyśle chcemy, aby były to warsztaty służb.

#### **AD. 4 Sprawy bieżące:**

- a) czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? – nie było głosów
- b) Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania intergrupy?

Grupa Opoka zgłasza chęć niesienia posłania, kwestie jak często i gdzie do dogadania z łącznikiem ds. placówek leczniczych Waldkiem i do wprowadzenia do grafiku.

#### **AD.5 Pytanie ze Zgromadzenia Regionu: zastanowić się nad sprawozdaniami z ogólnopolskich warsztatów tematycznych. Czy może organizować jednodniowe warsztaty tematyczne prowadzone przez osoby wydelegowane przez Region?**

Warsztat na Intergrupie powinien wynikać z potrzeb grup a nie powinien być zabierany czas na sprawozdania po warsztatach ogólnopolskich

**Do przedyskutowania na grupach i przekazania głosu sumienia grup do najbliższego spotkania roboczego Intergrupy – 22 marzec 2023, godz: 20:00 na platformie Skypie**

#### **AD. 6. Posłania „środowe”**

Rzecznik przeczytał kilka fragmentów z broszury „AA w placówkach leczniczych”. Jasno w niej jest określone, że tego typu spotkania mogą się odbywać i powinny się odbywać, bo zostało nam to dane, mamy taką możliwość. Zapytał czy grupy mają chęć i zgłaszają gotowość? Czy podejmują się odpowiedzialności? Większość grup wyraziła chęć i gotowość. Waldek, łącznik ds. placówek leczniczych stworzy grafik na „środowe” spotkania, a grupy w osobistym kontakcie z nim ustalą w jakiej częstotliwości mogą.

#### **AD.7. Warsztat duchowości – propozycja zorganizowania**

Jest sugestia zorganizowania warsztatów duchowości na podstawie

kroków I-III programu AA.

Wszystkie grupy wyraziły chęć uczestnictwa w takich warsztatach, a więc można działać, przekazana informacja osobie, która wpadła na taki pomysł. Więcej informacji gdy stworzy się zespół organizacyjny i będą jakieś szczegóły

#### **AD.8. Wolne wnioski:**

- kolporter poinformował, iż jest możliwość zamówienia archiwalnej literatury „Zdrój” za 1,50 / szt. Można skorzystać z takiej literatury na posłania czy spotkania informacyjne. Prosimy, aby grupy dały informację na mój e-mail czy są zainteresowane zamówieniem i ile sztuk.
- skarbnik – potrzebuje wyliczyć kwotę wydatków, będzie trochę osób delegowanych na warsztaty ogólnopolskie, ustalił w trakcie spotkania z rzecznikiem kto na jakie warsztaty jedzie w najbliższym czasie i zabezpieczył środki.
- Jest przygotowane zaproszenie na Zlot Radości w Rajgrodzie dla profesjonalistów w sobotę, wtedy musimy taką osobę dowieść i zapewnić obiad. Prośba, aby na bieżąco informować kogo udało się zaprosić, zrobimy listę.
- rzecznik zadał pytanie: Czy Intergrupa powinna wpłacać na 50-lecie AA w Poznaniu? Poprzez aklamację przyjęto, że Intergrupa będzie wpłacać. Padła propozycja, aby procentowo od nadwyżki, która zostaje po rozliczeniu kosztów. W ramach zaufania służebnemu Intergrupie pozostawiono decyzję w ustaleniu ile procent przekazywać będzie na święto AA skarbnikowi.

#### AD.9. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy

Ustalono następne spotkanie na 16.04.2023 r. o godz. 09:00.

Gospodarzami będzie grupa „Bratek” z Suwałk.

Warsztat tematyczny: Sprawozdanie z warsztatów ogólnopolskich literatury i kolporterów Ustalono spotkanie robocze Intergrupy na 22.03.2023 o godz.20:00 na platformie Skypie. Uczestnicy spotkania pożegnali się Deklaracją Odpowiedzialności z 1965 r.

Sporządził: łącznik ds. internetu / sekretarz

Luty, 2023 r.

**Sprawozdanie ze Spotkania Intergrupy „ Pojezierze”**  
**16.04.2023r. godz 09:00 – gospodarzem spotkania była grupa „**  
**Bratek” w Suwałkach**

Spotkanie prowadził Rzecznik Intergrupy i zaproponował następujący porządek spotkania:

1. Przywitanie – teksty stałe, Cel intergrupy.
2. Warsztat tematyczny – Sprawozdanie z warsztatów Ogólnopolskich Kolporterów i Literatury, służba kolportera w grupie
3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail
4. Sprawy bieżące – czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy?
5. Kwestia sprawozdań oddelegowanej osoby na warsztaty ogólnopolskie. Czy jak do tej pory próbować podczas spotkań Intergrupy to robić jako krótki panel, czy jak ostatnio organizowany jednodniowy warsztat 7 Tradycji
6. Sprawozdanie Zespołu powołanego do organizacji Warsztatów Duchowości
7. Wolne wnioski
8. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy

**AD.1. Przywitanie - teksty stałe, cel Intergrupy**

Uczestnicy spotkania przywitali się Modlitwą o Pogodę Ducha. Rzecznik Intergrupy Mariusz odczytał cel Intergrupy.

Uczestnicy spotkania kolejno przeczytali 12 tradycji / 12 koncepcji przedstawiając się jednocześnie z imienia i pełnionej służby we Wspólnocie.

W spotkaniu uczestniczyli mandatariusze grup, służebni Intergrupy, delegaci i obserwatorzy, łącznie ok.30 osób.

**AD.2. Warsztat tematyczny – Sprawozdanie z warsztatów Ogólnopolskich Kolporterów i Literatury. Służba kolportera w grupie.**

Warsztat poprowadził kolporter Intergrupy i delegat KSK Komisja Literatury i Publikacji. Warsztaty odbyły się w łazach w dniach 31 marca – 2 kwietnia b.r. Było kilka paneli.

**I panel** – Uczestnicy dzielili się doświadczeniem w tym jak zachęcić do czytania literatury, że broszurki „ streszczenia” zachęcają do kupowania pozycji. Podkreślone było jak ważna jest pozycja „ Codzienne refleksje „ dla nowicjuszy szczególnie. Mówiono o tym jak ważna jest służba kolportera, istnieją grupy w Polsce gdzie nie ma służby kolportera i tutaj jest potrzebne działanie. Popularne i korzystne jest tzw: „ 5 minut dla kolportera „ – w trakcie tych 5 minut służebny ma czas aby zachęcić do przeczytania konkretnej pozycji z literatury AA. Ważne jest, żeby literatura była na wierzchu, była widoczna i dostępna a nie tylko broszury i ulotki. Kolporter powinien znać wszystkie pozycje, powinien wiedzieć co polecić nowicjuszowi i innym uczestnikom.

**II panel** – Było mówione o sprzedaży literatury poza mityngami. Nie możemy kolportować na festynach, imprezach bo nie mamy kas fiskalnych. Jest taka możliwość, ale trzeba zgłosić to do KSK i ktoś musiałby przyjechać z kasą i rozliczać to.

**III panel** – Niesienie posłania przez literaturę jest niezmiernie ważne. Należy wiedzieć jakie pozycje mamy. Jest sporo ulotek, skierowanych do profesjonalistów, dla nowicjuszy, zakładów karnych itp. Doszła nowa „ Dostęp do AA”.

**IV panel** – Była podkreślona rola biuletynu „ Zdrój” . Panel był prowadzony przez redaktora naczelnego. Przekazał historię powstania „Zdroju”. Kiedyś była ostatnia strona pusta. Teraz jest wykorzystywana każda strona ze względu na koszty. Wydawanie i publikacja „Zdroju” jest w głównej mierze wolontariatem , jest redaktor naczelny i ma umowę zlecenie. Będzie umieszczony artykuł doktora Woronowicza.

Biuletyn „Warta „ ma swój zespół redakcyjny i działają jako wolontariat, będzie wydawany pod patronatem Zdroju.

**Do grup** : Jest możliwość zamawiania biuletynu „ Nadzieja” . Można ustalić stałe ilości zamówień. Pytanie od kolportera Intergrupy: Czy grupy mają ustalony swój budżet na literaturę, czy od skarbnika?

**V panel** – Nowa pozycja” Słowo Bóg” będzie dostępna, koszt 3,50 zł. WK Anonimowi Alkoholicy będzie możliwa do zakupu przez Empik jako ebook i audiobook. Była mowa o wydaniu WK wielką Trzcionką, ale to wiąże się z finansami, jak na razie zamysł jest, realizacja daleka.

**VI panel** – Dotyczył sytuacji trudnych, a mianowicie nie możemy karać. Np. zaginął kolporter z pieniędzmi, nie możemy tak naprawdę nic zrobić. Jako

osoby wybierające danego kandydata na służbę kolportera bierzemy również odpowiedzialność, powinniśmy pomagać. Jeżeli są problemy finansowe a takich sytuacjach grupa może zwrócić się do Intergrupy o pomoc. Była mowa o tym, aby podejść do wyborów służebnych mandatowych z odpowiedzialnością. Taki kandydat powinien mieć już program 12 kroków AA i sponsora w służbie. Kolporterzy intergrupowi powinni utrzymywać kontakt z kolporterami grup.

**Do grup:** delegat KSK KLIP zwrócił się do grup z zapytaniem czy według grup jest potrzeba wydania ulotki o służbie kolportera, ma pomysł i szkic, dlatego prosi najpierw o informację zwrotną.

Zamówienia wysyłki literatury są 2 razy w tygodniu. Obsługuje poczta, jest rozmowa z Inpostem. Kolporter IG dopowiedział jak wygląda to obecnie, jak zamawia w poniedziałek to w piątek albo i po weekendzie jest dostarczona literatura.

Po przedstawieniu sprawozdania było kilka pytań od uczestników spotkania Intergrupy:

1. Co z ulotką dla pracodawców? delegat KSK KLIP: będzie przedstawione na Konferencji, zaufajmy osobom, które to przygotowują.
2. Co to znaczy, że biuletyn „Warta” działa pod patronatem Zdroju? delegat KSK KLIP: Regionalne biuletyny to rozszerzenie biuletynu „Zdrój”, wszystkie biuletyny mają swój zespół redakcyjny a Zdrój wydaje.
3. Czy Biuro ponosi koszty dodatkowe przy wydawaniu, magazynowaniu biuletynów? delegat KSK KLIP: tak ponosi, to, że w Regionie jest jakaś komórka, która zajmuje się wydawnictwem to jest wszystko wspólne, Wspólnoty, nie rozgraniczajmy.
4. Jak wygląda „5 minut dla kolportera”? Parę osób podzieliło się doświadczeniem jak jest na ich grupach. Są do nabycia bezpłatnie u kolportera Intergrupy streszczenia jednostronicowe wielu pozycji z literatury AA.
5. Rzecznik Intergrupy: Czy wybrzmiało na warsztacie to, że główny cel kolportera jest przekazanie ducha AA, bo odniósł wrażenie jakby to było handlowanie? kolporter IG: Oczywiście, aspekt duchowy jest najważniejszy, książka jest dla człowieka, a nie człowiek dla książki. Nie jesteśmy korporacją, która ma iść na ilość.

**AD 3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail**

- Skarbnik poprosił o to, aby osoby delegowane na warsztaty zgłosiły się w celu zabezpieczenia środków, bo jest dużo wydatków.
- Rzecznik był na spotkaniu Regionu na Zoom.
- Łącznik do ZK w Suwałkach z powodu braku chętnych wynikała potrzeba zmiany mityngów nie co tydzień tylko co drugi weekend. Ponowna prośba o to, aby zgłaszać osoby chętne do niesienia posłania za murami.

#### Służebni z innych struktur:

Rzecznik Regionu Białystok powiedział, że dużo służb kończy się zachęca osoby chętne do kandydatury, wspomniał o Warsztatach Tradycji w Hermanówce 28–30.04.2023 r. oraz o Zlocie Radości w Rajgrodzie, zachęca do zapisów. Powołany będzie koordynator G12 międzyregionalny. Na najbliższym Zgromadzeniu Regionu będzie rekomendacja powołania służby archiwisty w Regionie. Zbyszek, łącznik internetowy dopowiedział że jest pomysł aby stworzyć nową służbę mandatową sekretarza/archiwisty, oddzielić obowiązki sekretarza od łącznika internetowego, bo jest bardzo dużo pracy.

Został odczytany przez delegata KSK Komisji Organizacyjnej „Głos Regionu „ i będzie przekazany na Konferencję, jak co roku.

Delegat Komisji Finansowej podziękował za wpłacane datki. Widzi jak Wspólnota się rozwija.

Delegat Komisji Literatury i Publikacji podziękował za warsztaty do pytań i rekomendacji do KSK.

#### **AD.4 Sprawy bieżące :**

- Czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? – żadna z grup nie zgłosiła zapotrzebowania.
- Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy? – powstała nowa Grupa „Sami Swoi”, spotkania odbywają się w każdą niedzielę o godz. 18:00 w Rutka Tartak, ul. Suwalska 2A. Mandatariuszem grupy jest Radek.

**AD.5. Kwestia sprawozdań oddelegowanej osoby na warsztaty ogólnopolskie. Czy jak do tej pory próbować podczas spotkań Intergrupy to robić jako krótki panel, czy jak ostatnio organizowany jednodniowy warsztat 7 Tradycji ?**

Zdanie grup uczestniczących w spotkaniu nie było jednogłośnie, jednak większość była za organizacją jednodniowego warsztatu tematycznego. Ustalono, iż poczekamy do spotkania Regionu w Hermanówce i może tam będą jakieś pomysły czy decyzje.

#### **AD.6. Sprawozdanie Zespołu powołanego do organizacji Warsztatów Duchowości**

Warsztaty odbędą się 6 maja w Suwałkach na podstawie kroków AA 1-3. Zespół organizacyjny przygotował plan, który został przesłany e-mail do wszystkich służebnych i grup.

#### **AD.7. Wolne wnioski**

Delegat ma prośbę do grup, aby porozmawiać o tym czy jest potrzeba stworzenia ulotki „ Służba Kolportera „ i „ Codzienne Sugestie „  
Sprawozdanie skarbnika Intergrupy na zakończenie spotkania: po wpłatach z grup i odliczeniu wydatków stan Intergrupy 6590 zł.

#### **AD. 8. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy**

Ustalono następne spotkanie na 18.06.2023 r. o godz. 09:00.

Gospodarzami będzie grupa „ Opoka „ w Suwałkach.

Warsztat tematyczny: Sprawozdanie z Ogólnopolskich Warsztatów Rzeczników i Warsztatów Dostępności.

Ustalono spotkanie robocze służb Intergrupy na 17.05.2023 o godz.20:00 na platformie Skypie.

Uczestnicy spotkania pożegnali się Deklaracją Odpowiedzialności.

Sporządził sekretarz/łęcznik ds. internetu Intergrupy „Pojezierze”

Kwiecień 2023 r.

## **Sprawozdanie ze Spotkania Intergrupy „ Pojezierze”**

**18.06.2023r. godz 09:00 – gospodarzem spotkania była grupa**

### **„Opoka” w Suwałkach**

Spotkanie prowadził Rzecznik Intergrupy i zaproponował następujący porządek spotkania:

1. Przywitanie – teksty stałe, cel intergrupy
2. Warsztat tematyczny – Sprawozdanie z Ogólnopolskich Warsztatów Rzeczników i Sprawozdanie z Ogólnopolskich Warsztatów Dostępności AA
3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail
4. Sprawy bieżące – czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy?
5. Wstępne informacje od zespołu organizacyjnego Warsztatów Tradycji w Augustowie w dniach 01-03.09.2023 r.
6. Rekomendacje dla służebnych: Darek, Grzegorz, Grzesiek.
7. Wolne wnioski.
8. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania intergrupy

#### **AD.1. Przywitanie – teksty stałe, cel Intergrupy**

Uczestnicy spotkania przywitali się Modlitwą o Pogodę Ducha. Rzecznik Intergrupy odczytał cel Intergrupy.

Uczestnicy spotkania kolejno przeczytali 12 tradycji / 12 koncepcji przedstawiając się jednocześnie z imienia i pełnionej służby we Wspólnocie.

W spotkaniu uczestniczyli mandatariusze grup, służebni Intergrupy, delegaci i obserwatorzy, łącznie ok. 34 osób.

#### **AD.2. Warsztat tematyczny – Sprawozdanie z Ogólnopolskich Warsztatów Rzeczników**

Warsztat poprowadził Rzecznik intergrupy Elckiej, warsztaty odbyły się w dniach 04-06.11.2022 r.

Program warsztatów:

Trójkąt AA w mojej intergrupie, regionie, jak pracuje moja intergrupa, mój region? Relacje między intergrupą a regionem

- 1) Służba rzecznika intergrupy i regionu, uprawnienia, obowiązki, zadania
- 2) Doświadczenia podczas pandemii: kondycja służb AA w regionach, grupy

on-line AA ( zalety, zagrożenia, przynależność)

Rzecznik IG ełckiej przeczytał z Poradnika Służb czym zajmuje się rzecznik, jakie ma obowiązki.

Było dużo głosów jak wyglądały działania w intergrupie i regionie przed pandemią i w trakcie. Intergrupy zmalały, jest słabszy przepływ informacji. Region Białystok bazuje na Poradniku Służb Krajowych, a nie na swojej Karcie Konferencji. W innych regionach dużo grup zawiesiło spotkanie, których nie reaktywowali. Okres pandemii kadencje służb wydłużył, ale my świetnie się dopasowaliśmy. W niektórych regionach pandemia bardzo zaszkodziła, np., w regionie Warmińsko – Mazurskim nie ma służb, powiernika, delegata. Podkreślił, że Informacja Publiczna jest bardzo ważna, trzeba mówić o AA i tu jest działanie Informacji Publicznej.

Co miesiąc na platformie Zoom odbywają się spotkania rzeczników, rzecznicy mogą korzystać, można poznać doświadczenia innych , realia służb.

Było zapytanie wśród uczestników: co ma robić rzecznik a co mandatariusz? Często myli się zakres obowiązków. Radek powiedział, że często słyszy jak ktoś kończy służbę to mówi, że dopiero teraz to już wie jak służyć. A to nie na tym polega, służba powinna być dobrze przekazana i w trakcie służby służebny się rozwijać z wiedzą jaka została przekazana.

Wyłonił się pomysł aby organizować „Warsztaty Rzeczników” ( na każdym szczeblu), a „Warsztaty Rzeczników Intergrup, Regionów”, ale nie wiadomo kiedy by to weszło.

Wzrost świadomości służebnych jest bardzo ważny.

### **Sprawozdanie z Ogólnopolskich Warsztatów Dostępności AA**

Warsztaty odbyły się w dniach 24-26.03.2023 r.

Warsztat poprowadził, rzecznik Intergrupy Pojezierze:

Omówiony został przewodnik dostępności AA, historia powstania przewodnika.

W piątek wieczorem odbył się mityng na którym był tłumacz migowy.

Hasło dostępności jest bardzo często postrzegane, że mowa o niewidomych, głuchych i niepełnosprawnych. A temat jest bardzo szeroki. Kwestie braku dostępności do mityngów są powszechne. Z 3 tradycji wypływa z dostępność. Było wiele wskazówek, ciekawostek. Np.: mówić wyraźnie, nie machać się w trakcie mówienia, nie biec od razu z pomocą jak ktoś jest na wózku, dobieranie lokali na mityngi, żeby można było dostać się na wózku.

Tłumacz migowy ma prawo być na mityngu z osobą głuchoniemą  
Trzeba przekazywać sobie nawzajem sobie informacje, poszerzanie wiedzy na ten temat. Należałoby zapoznać się z Przewodnikiem Dostępności AA. Mamy duże pole do popisu do poprawy dostępności.

Pomysł tworzenia wolontariatu (osób), które mogą pojechać do osoby, która leży w domu, DPS, ma złamaną nogę itp..W ramach takiego służenia, można stworzyć taką listę.

Głuchoniemi - jest strona i są mityng on-line, to są standardowe mityngi, może być każdy. Świat Głuchy i Słabosłyszący - <https://glusi-aa.pl/>

### **AD 3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail**

Rzecznik: na Zlocie Radości w Rajgrodzie nasza intergrupa prowadziła mityng wieczorem w sobotę

Łącznik regionalny ds. AŚ i ZK, proponuje spotkanie osób, które niosą posłanie w więzieniach, jest propozycja aby razem ze służebnymi intergrupy przez Skype.

Delegat KSK KLIP prosi o głos z grup czy jest potrzeba stworzenia ulotki dla kobiet, jest prośba o uzupełnianie ankiet „ Alkoholicy w latach 2022-2024 „ gdyż nie jest bardzo mało uzupełnionych. Zwrócił się także do przedstawicieli grup, aby wypracowali na grupach zdanie czy drukować „Codzienne sugestie” dla nowicjuszy.

Skarbnik, stan finansów po spotkaniu intergrupy 4110 zł.

Delegaci przesyłają komunikatorem regionalnym, warto zapoznać się.

#### **AD.4 Sprawy bieżące :**

Czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? - żadna z grup nie zgłosiła zapotrzebowania.

Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy? - grupa Arka z Suwałk zgłosiła chęć niesienia posłania na terapię i detoks, Waldek, łącznik do placówek leczniczych ma skontaktować się z nimi i ustalić ich uczestnictwo.

#### **AD.5. Wstępne informacje od zespołu organizacyjnego Warsztatów Tradycji w Augustowie w dniach 01-03.09.2023 r.**

Warsztaty odbędą się w dniach 01-03.09.2023 r. w pensjonacie „Salas” w Augustowie.

Koszt całego pobytu - 320 zł, obiad -35 zł, śniadanie, kolacja - 30 zł, opłata organizacyjna - 20 zł.

Pozostała kwota z poprzednich warsztatów do zagospodarowania we wrześniu 460 zł.

Plan warsztatów VII - XII i plakat informacyjny do wydruku został wysłany na email oraz Informatorem Regionalnym.

#### **AD.6. Rekomendacje dla służebnych: Darek, Grzegorz, Grzesiek**

Rzecznik IG przypomniał co to znaczy rekomendacja i jak wygląda głosowanie sumienia. Została wybrana komisja skrutacyjna.

Po rekomendacje zgłosili się:

- Grzegorz na powiernika klasy B
- Grzesiek na rzecznika regionu Białystok
- Darek na regionalnego koordynatora do ZK i Aresztów Śledczych

po głosowaniu większością wymaganych głosów rekomendacje do nowych służb otrzymali wszyscy trzej służebni.

#### **AD.7. Wolne wnioski**

- grupa Tur poprosiła w imieniu terapeutki Anny Skowina aby zaległą literaturę, Zdroje itp. przekazać, gdyż jest zapotrzebowanie
- uczestniczka w roli obserwatora wspomniała, że działa w kierunku otwarcia grupy dla kobiet
- delegat KSK KLiP spytał czy jest potrzeba tłumaczenia książki "Głosy kobiet w AA"
- kolporter IG powiedział, że nie ma na tą chwilę dodruku wszystkich pozycji, trzeba trochę poczekać aż się sprzeda to co jest.

#### **AD. 8. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy**

Ustalono następne spotkanie na 20.08.2023 r. o godz. 09:00. Gospodarzami będzie grupa „Sami Swoi „ w Rutka Tartak.

Warsztat tematyczny - „ Odpowiedzialność i decyzyjność w służbie”

Ustalono spotkanie robocze służb Intergrupy na 18.07.2023 o godz.20:00 na platformie Skypie.

Uczestnicy spotkania pożegnali się Deklaracją Odpowiedzialności.

Sporządził sekretarz/łęcznik ds. internetu Intergrupy „Pojezierze”

Czerwiec 2023 r.

## **Sprawozdanie ze Spotkania Intergrupy „ Pojezierze”**

**20.08.2023r. – gospodarzem spotkania była grupa**

**„Sami Swoi” w Rutce Tartak**

Spotkanie prowadził Rzecznik Intergrupy i zaproponował następujący porządek spotkania:

1. Przywitanie - teksty stałe, cel Intergrupy
2. Warsztat tematyczny – Odpowiedzialność i decyzyjność w służbie
3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail
4. Sprawy bieżące - czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy?
5. Wolne wnioski.
6. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy

### **AD.1. Przywitanie - teksty stałe, cel Intergrupy**

Uczestnicy spotkania przywitali się Modlitwą o Pogodę Ducha. Rzecznik Intergrupy odczytał cel Intergrupy.

Uczestnicy spotkania kolejno przeczytali 12 tradycji / 12 koncepcji przedstawiając się jednocześnie z imienia i pełnionej służby we Wspólnocie.

W spotkaniu uczestniczyło ok. 30 osób – mandatariusze, przedstawiciele grup, służebni Intergrupy

### **AD.2. Warsztat tematyczny – Odpowiedzialność i decyzyjność w służbie**

Warsztat poprowadził weteran po służbie.

Został omówiony temat uczestnictwa w spotkaniach na Intergrupie, kto może uczestniczyć, kto z grupy przyjeżdża na takie spotkanie z mandatem, jak wybrzmiewa zaproszenie na spotkanie. Podkreślono jak dużą rolę odgrywa uczciwość wobec służby i siebie, że należy słuchać siebie. Należy korzystać z tych sugestii które mamy. Warto zastanowić się w jaki sposób uczestniczę w wypracowanym sumieniu. Wspólnota jest zdystansowana, szkodliwość błędu minimalna. Należy trzymać się 1 tradycji, gdyż wspólne dobro jest najważniejsze, bez jedności może wkraść się zagrożenie. W 5 koncepcji zauważymy że każdy ma prawo do wyrażania.

Zapiski w zeszycie rzecznika są bardzo ważne, była mowa o cieniach i o tym, że służba mandatowa odbywa się poprzez głosowanie tajne, mowa o własnym sumieniu. Obowiązki w każdej służbie wiążą się z odpowiedzialnością i podjęciem decyzji na działanie, wyrażeniem zgody. Służba to przywilej, dzięki temu mamy dodatkowe rozwiązanie na rozwój duchowy. Jeśli jest w grupie realizowany główny cel to jest dobrze, jeśli nie to grupa jest zachwiana.

Niesienie postania powinno odbywać się przez min. 2 osoby. Była mowa o postawie, słownictwie, mimice, ubiorze służebnych i nie tylko. Rzecznik grupy powinien decydować kto niesie postanie.

Ważne jest aby przekazywać doświadczenia między służbami i nie wchodzić w kompetencje. Bardzo istotna jest kwestia własnego sumienia, na Intergrupie kierowanie się nim. Trzeba wspierać wybraną osobę w służbie na poziomie grupy i Intergrupy. Podkreślono wagę znajomości i świadomości tradycji i koncepcji a także poradnik służb. Tradycje chronią przed szkodliwością. Sponsorowanie w służbie jest równie ważne jak sponsorowanie w programie.

### **AD 3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail**

- Łącznik ds. ZK i AŚ przekazał bardzo ważną informację o zniesieniu obowiązku szczepień do niesienia postania w zakładach karnych. To cenna przepustka osobom, które nie mogły nieść takiego postania przez ostatni kres tych obostrzeń. Poza tym poinformował, iż w trakcie ustaleń i realizacji planu jest regionalny warsztat dotyczący współpracy w ZK i AŚ. Bliższe informacje wkrótce.
- Przewodniczący Informacji publicznej poprosił aby poruszyć kwestię roznoszenia ulotek i ruszyć z akcją intensywniej na swoich terenach. Należy dopisać do ulotek grupę Sami Swoi w Rutce Tartak.

### **AD.4 Sprawy bieżące :**

Czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? – żadna z grup nie zgłosiła zapotrzebowania.

Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia postania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy? – w grupie „Zgoda” były wybory służb, nowym mandatariuszem został Michał.

### **AD.7. Wolne wnioski**

- Delegat komisji ds. literatury i publikacji powiedział, że jest duża prośba skierowana do kobiet w sprawie dostarczania opisanych swoich doświadczeń ponieważ będzie powstawała nowa pozycja „ Głosy Kobiet”. Informacja była przesyła drogą email już, prośba aby przypomnieć na grupach.
- Można zadawać pytania do 52 Konferencji, konsultować i przedyskutować na grupach, jeżeli nie ma na jakieś pytania wypracowanych odpowiedzi to można przesłać pytania maksymalnie do 21 września 2023 r. na adres email [pytania@aa.org.pl](mailto:pytania@aa.org.pl)

#### **AD. 8. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy**

Ustalono następne spotkanie na 15.10.2023 r. o godz. 09:00 Gospodarzami będzie grupa Krok Pierwszy w Suwałkach.

Warsztat tematyczny: Sprawozdanie z ogólnopolskich Warsztatów Niesienia Pośłania AA do ZK i AŚ – kolega Adam z Białegostoku.

Ustalono spotkanie robocze służb Intergrupy na 13.09.2023 o godz.20:00 na platformie Skypie.

Uczestnicy spotkania pożegnali się Deklaracją Odpowiedzialności.

Sporządził sekretarz/łącznik ds. internetu Intergrupy „Pojezierze”  
Sierpień 2023 r.

**Sprawozdanie ze Spotkania Intergrupy „ Pojezierze”**  
**22.10.2023 r. – gospodarzem spotkania była grupa „Krok**  
**Pierwszy” z Suwałk**

Spotkanie prowadził Rzecznik Intergrupy i zaproponował następujący porządek spotkania:

1. Przywitanie - teksty stałe, cel Intergrupy
2. Warsztat tematyczny – Sprawozdanie z Ogólnopolskich Warsztatów Niesienia Posłania do ZK i AŚ
3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail
4. Sprawy bieżące - czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy?
5. Informacja od Zespołu Organizacyjnego Zlotu Radości Regionu Białystok 2024 r.
6. Propozycja do stworzenia wspólnego miejsca umożliwiającego pełnienie dyżuru przy telefonie ( infolinia ogólnopolska, wspólna sala mitingowa ).
7. Wybory służb : Kolporter, Skarbnik, Przewodniczący Zespołu Informacji Publicznej, Łącznik do placówek leczniczych, Łącznik ds. ZK i AŚ
8. Wolne wnioski.
9. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy

**AD.1. Przywitanie - teksty stałe, cel Intergrupy**

Uczestnicy spotkania przywitali się Modlitwą o Pogodę Ducha. Rzecznik Intergrupy odczytał cel Intergrupy.

Uczestnicy spotkania kolejno przeczytali 12 tradycji / 12 koncepcji przedstawiając się jednocześnie z imienia i pełnionej służby we Wspólnocie.

W spotkaniu uczestniczyli mandatariusze grup, służebni Intergrupy, delegaci i obserwatorzy, łącznie ok. 40 osób.

**AD.2. Warsztat tematyczny – Sprawozdanie z Ogólnopolskich Warsztatów Niesienia Posłania do ZK i AŚ**

Warsztat poprowadził łącznik do ZK i AŚ w Białymstoku. Warsztat odbył się 14-16 sierpnia 2023 r. w Sielpi Wielkiej, uczestniczyło ponad 250 osób. Warsztat składał się z 8 paneli.

Panel 1: „ Co to jest właściwie AA i co robi w ZK i AŚ?”

Opierano się na Preambule AA, wskazano z jakich źródeł można korzystać. Podstawą jest miting. Jest jeden uniwersalny cel - trwać w trzeźwości i pomagać innym w jej osiągnięciu. Dzielimy się w duchu anonimowości swoimi doświadczeniami.

Panel 2: „ Czy AA robi już wszystko i co może i powinno robić ?”

Panel ten był prowadzony przez Region Białystok, była przedstawiona prezentacja. Były Powiernik klasy A przekazał szczegółowe informacje o tym jaki jest stan dzisiejszy działania AA i jaki jest oczekiwany. Wspomniał, że spotkania informacyjne są szczególnie dla personelu, ale mogą być także dla osadzonych. W Białymstoku zdarza się, że nie wszyscy osadzeni mogą uczestniczyć w mityngach. Nie wiadomo jaka jest selekcja, niektórym jest to nakazane. Nie możemy interweniować.

Panel 3 :” Funkcjonowanie AA w ZK i AŚ w świetle nowych przepisów dotyczących bezpieczeństwa”

Przedstawiono zasady i przepisy w jednostkach penitencjarnych. Dyrektor danej jednostki ponosi odpowiedzialność za bezpieczeństwo w podległej mu placówce.

Odpowiadamy za to kto wchodzi do ZK i AŚ na posłanie, nowicjusz w tej służbie powinien być uczulony na różne sytuacje. Była mowa o rotacji, służbom więziennym nie bardzo to się podoba. Chętnych jest dużo, mężczyzn 2 listy po 10 osób, kobiet 1 lista 10 osób.

Kwestia przepływu informacji –była propozycja w więzieniu, aby przez radiowęzeł puszczać informację o mitingach w ZK i AŚ, ale nie otrzymano odpowiedzi, podobnie o spot reklamowy.

Przedstawiono prezentację biuletynu „Nadzieja”, miał zniknąć zapis w prawym górnym rogu, że do więźniów. Jest zachęta, aby przesyłać swoje historie z wątkiem więzienia.

Panel 4: „ Trzecia tradycja AA w praktyce ZK i AŚ”

Prowadził Region AA Łódź . Motto tego panelu stanowił fragment rozszerzonej wersji tradycji trzeciej. Zaakcentowano, iż spotkania, mitingi w zakładach karnych są uwarunkowane specyfiką miejsca. Różne są chęci i motywacje osadzonych do udziału. Jedni zauważają swój problem i chcą zmieniać swoje życie, inni przychodzą z nakazu.

Sponsorowania jako cel niesienia posłania podopiecznemu jest specyficzny. Była mowa o tym jakie warunki powinna spełniać osoba. Rozmawiano o tym w jaki sposób można pomagać, aby nie przekroczyć granicy. Np.: Czy można doładować telefon komórkowy osadzonemu –podopiecznemu ?

#### Panel 5: „ Trzeźwienie kobiet w ZK i AŚ”

Było dużo kobiet, był przeczytany list od osadzonej, która nie mogła uczestniczyć w warsztacie. Czasami zdarza się na bramie, że nie ma kobiet osadzonych na miting i spotkanie nie odbywa się. W temacie wypowiedzieli się także wychowawcy więzienni.

#### Panel 6 : „ Doświadczenia przyjaciół z zagranicy w niesieniu posłania do ZK i AŚ”

W temacie wypowiedzieli się goście z Ukrainy, Bułgarii, Norwegii, Litwy i Białorusi. Zwrócili uwagę, że wiele czerpali z doświadczeń AA w Polsce. Wdzięczni za okazana pomoc proszą o dalsze wsparcie, np. w organizacji warsztatów, bo byli zachwyceni.

#### Panel 7: „ Nowe technologie w niesieniu posłania AA do ZK i AŚ”

Pandemia zmusiła do nowych rozwiązań. W Regionie Mazowsze za pomocą platformy Skype był realizowany program 12 Kroków AA z podopiecznym. Narzędzie Internetu zostało wskazane w poradniku.

#### Panel 8: „ Służby na mitingach AA w AK i AŚ”

Kolporter jest nieodzownym służebnym zapewniającym literaturę. Doświadczenie mówi, że AA przychodzący z wolności przygotowują materiały do prowadzenia mitingu, a w jednostkach gdzie powstały grupy AA służby w grupie pełnia skazani.

Adam na koniec dodał, że to nie jest ekskluzywne wyróżnienie, trzeba mieć pokorę. Różne sytuacje zdarzają się. Czasami służby więzienne myślą nas z osadzonymi. Mam nieść posłanie, więc iść tam gdzie mnie potrzebują.

### **AD 3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail**

Służebni przestali swoje sprawozdania na skrzynkę e-mail. Do tego punktu spotkania zabrali głos inni obecni służebni:

- Delegat Komisji Finansowej przekazał, iż Komisja zajęta się organizowaniem Warsztatem Skarbników, gdyż nie było żadnego chętnego Regionu. Przekazał pokrótce jak przebiegały warsztaty. Poinformował, że w skrytce jest sprawozdanie finansowe za 2022 r.
- Skarbnik Regionu podała dane finansowe dot. żelaznej rezerwy, była na

Ogólnopolskich Warsztatach Rzeczników.

- Delegat Komisji Informacji Publicznej, uczestniczy w spotkaniach Komisji, wybiera się do Karpacza na Ogólnopolskie Warsztaty, z Regionu jedzie 6 osób.
- Łącznik ds. Internetu poinformował o tym, że zostało mu rok służby i zaprasza chętnych jako cieni, gdyż jest sporo rzeczy do zapoznania się.
- Skarbnik, stan finansów po spotkaniu 6386 zł + 677 nadwyżka z Warsztatów Duchowości

#### **AD.4 Sprawy bieżące :**

Czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? – żadna z grup nie zgłosiła zapotrzebowania.

Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy? – Mariusz z Opoki poinformował, że zwiększyli pulę kolportera.

#### **AD.5. Informacja od Zespołu Organizacyjnego Zlotu Radości Regionu Białystok 2024 r.**

\*Hasło Zlotu Radości „Razem od 50lat „. Odbędzie się w terminie 07-09.06.2024 r. w ośrodek „Knieja” w Rajgrodzie. Intergrupa Pojezierze będzie prowadzić mityng, temat do naszego wyboru. Będzie potrzeba osób do wsparcia na miejscu do organizacji. Plakat zapraszający na zlot został wysłany do druku, jest umieszczony na stronie AA. Zaproszono Wspólnotę AI-Anon. Cennik i szczegółowy plan będzie po nowym roku. Rzecznik Intergrupy wspomniał o tym żeby wziąć pod uwagę termin i uczestniczyć.

\*Rzecznik Regionu poinformował, że organizowane jest Regionalne Spotkanie z Przyjaciółmi – Profesjonalistami. Odbędzie się 30 listopada 2024 r. w Stajni w Ełku. Są przygotowane, do przekazania wszystkim, którzy mają kontakt aby zaprosić jak najwięcej osób. Rzecznik Regionu zaprosił na to spotkanie Rzecznika z Regionu Warmińsko – Mazurskiego aby odświeżył kontakty i chęci działania.

\*Warsztaty Rzeczników 2024 będą organizowane w ośrodku „Knieja „ w Rajgrodzie pod koniec września.

#### **AD.6. Propozycja do stworzenia wspólnego miejsca umożliwiającego pełnienie dyżuru przy telefonie ( infolinia ogólnopolska, wspólna sala mityngowa).**

Rzecznik nakreślił temat, iż potrzebne jest miejsce na dyżury minimum 2 osobowe. Czy jest możliwość znalezienia takiego miejsca? Czy grupy

wyrażają chęć zaangażowania się? Była prośba aby podejść do tematu poważnie, niech grupy porozmawiają.

Była dyskusja dot. PIK-u, telefonu, infolinii. Podstawowa rzecz – dotyczy to przede wszystkim grup suwalskich. Podjęto decyzję, iż należy porozmawiać w grupach, suwalskie grupy do działania poszukiwania miejsca. Do dalszego rozwoju temat na następnym spotkaniu.

#### **AD.7. Wybory służb: Kolporter, Skarbnik, Przewodniczący Zespołu Informacji Publicznej, Łącznik do placówek leczniczych, Łącznik ds. ZK i AŚ**

Wybrano komisję skrutacyjną składającą się z 3 osób. Rozdano mandaty do głosowania osobom uprawnionym. Rzecznik kolejno przed każdym wyborem służebnego przeczytał z Poradnika Służb obowiązki danego służebnego a kandydaci powiedzieli z jakiej grupy pochodzą i jak do tej pory przebiegała ich służba, wszyscy kandydaci otrzymali rekomendacje ze swoich grup.

Kolejno wybierane służby:

##### 1. Skarbnik

Kandydat Mariusz z grupy Zgoda – wymaganą większością głosów został wybrany.

##### 2. Kolporter

Kandydat Tadeusz z grupy Pierwszy Krok – wymaganą większością głosów został wybrany.

##### 3. Przewodniczący Zespołu Informacji Publicznej

Kandydat Paweł z grupy Zgoda – wymaganą większością głosów został wybrany.

##### 4. Łącznik do ZK w Suwałkach

Kandydat Daniel z grupy Bratek – wymaganą większością głosów został wybrany.

##### 5. Łącznik do placówek medycznych

Dwie kandydatki – Ewa z grupy Pierwszy Krok i Emilka z grupy Zgoda – żadna z kandydatek nie otrzymała wymaganej większości głosów. W tej sytuacji rozpoczęto losowanie z kapelusza. W wyniku tej procedury wylosowana i tym samym wybrana została Ewa.

#### **AD.7. Wolne wnioski**

- członek grupy Nie Ma Mocnych w Augustowie poinformował, że 7 listopada o godz.18:00 odbędzie się mityng rocznicowy 25-lecia istnienia grupy.

\*delegat poinformował, że nie został wybrany delegat do Komisji Literatury

**AD. 8. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy**

Ustalono następne spotkanie na 17.12.2023 r. o godz. 09:00. Gospodarzami będzie grupa „ Zgoda „ w Suwałkach.

Warsztat tematyczny: „ Przepływ informacji między grupą a Intergrupą oraz między służebnymi „Ustalono spotkanie robocze służb Intergrupy na 15.11.2023 o godz.20:00 na platformie Skypie.

Uczestnicy spotkania pożegnali się Deklaracją Odpowiedzialności z 1965 r.

Sporządził sekretarz/łącznik ds. internetu Intergrupy „Pojezierze”

Październik 2023 r.

**SPRAWOZDANIE ZE SPOTKANIA INTERGRUPY „ POJEZIERZE”**  
**z dnia 17.12.2023 r. – gospodarzem spotkania była grupa**  
**„Zgoda” z Suwałk**

Spotkanie prowadził Rzecznik Intergrupy i zaproponował następujący porządek spotkania:

1. Przywitanie – teksty stałe, cel Intergrupy
2. Warsztat tematyczny – Sprawozdanie z Ogólnopolskich Warsztatów Rzeczników Intergrup i Regionów
3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail
4. Sprawy bieżące – czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy? Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia posłania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy?
5. Podniesienie budżetu Kolportera Intergrupy „Pojezierze”
6. Zespół zadaniowy ds. archiwum i historii Regionu
7. Wolne wnioski
8. Ustalenie tematu, terminu i miejsca kolejnego spotkania Intergrupy

**AD.1. Przywitanie – teksty stałe, cel Intergrupy**

Uczestnicy spotkania przywitali się Modlitwą o Pogodę Ducha. Rzecznik Intergrupy odczytał cel Intergrupy.

Uczestnicy spotkania kolejno przeczytali 12 tradycji / 12 koncepcji przedstawiając się jednocześnie z imienia i pełnionej służby we Wspólnocie.

W spotkaniu uczestniczyli mandatariusze grup, służebni Intergrupy, delegaci i obserwatorzy, łącznie ok. 30 osób.

**AD.2. Warsztat tematyczny – Sprawozdanie z Ogólnopolskich Warsztatów Rzeczników Intergrup i Regionów**

Warsztat poprowadził Rzecznik Intergrupy Białostockiej

Warsztat odbył się 29 wrzesień – 1 październik 2023 r. w Porszewicach. Zorganizowany był bardziej w formie spikerskiej, spikerami byli Tadeusz z Poznania i Witek z Bełchatowa.

Składał się z 3 paneli.

### Panel 1: „Przed służbą, co mi daje służba”

Służba jest przywilejem. Było dużo o wdzięczności, służba wielu uratowała życie. Jeśli ktoś proponuje służbę to warto zastanowić się, to daje radość i wdzięczność. Służba daje odbudowanie poczucia wartości, odwagę. Realizacja 12 kroku, pomaganie innym pomaga w codziennym zdrowieniu. Pomaga wyzbyć się egoizmu, egocentryzmu. Nie ja jestem najważniejszy, nie ja jestem pępkiem świata. Pomaga mi być aktywnym, uczynnym i pomocnym innym, w rodzinie. Buduje jedność, moje ja nie jest najważniejsze. Należy zawsze dążyć do jedności.

Była mowa o zachęcaniu do pełnienia służby. Po pandemii widać, że brakuje ludzi do służb. Do służb należy zachęcać, wspierać i pomagać.

Mikołaj opowiedział krótko jak zaczął pełnić służbę. Służba mobilizuje do pójścia na grupę, Intergrupę. Warto zachęcać młodych, nowe osoby do służb, do działania. Mają oni nowe pomysły, świeże, to jest przydatne.

### Panel 2: „Służba Rzecznika”

Ważne, aby korzystać z Poradnika Służb, jest bardzo dużo sugestii. Jest to książka otwarta i nie należy brać jej jako sztywnej wykładni. Wszystkie rzeczy we Wspólnocie są sugestią.

Zawsze starajmy się dążyć do jedności. W służbie jest bardzo ważne przywództwo. Każdego głos jest bardzo ważny. Pełniąc służbę Rzecznika należy panować nad porządkiem, szczególnie przy głosowaniach. Przy podejmowaniu decyzji powinna być ona przedyskutowana. Szukajmy kompromisu. Dużo było o zaufaniu do służb. Nie powinniśmy oceniać i krytykować. To od nas zależy jak będzie pełniona służba. Nie można zostawiać takiej osoby w problemach.

Podstawowe role Rzecznika ( są opisane w Poradniku Służb ):

- Dążyć do jedności i zachowanie jej
- Stały kontakt z mandatariuszami grup i bywać na grupach ( czasami grupy nie wiedzą co się dzieje w Intergrupach, warto zaglądać tam i zachęcać do udziału )
- Zapraszać na spotkania Intergrupy służby z niższych struktur

Rotacja w służbach – jak kończy się służba to po prostu się kończy, staram się nie przeciągać jej. Wspólnota beze mnie da sobie radę, ale ja bez wspólnoty już nie.

Rola Rzecznika Regionu:

- Zorganizowanie dwóch spotkań: wyborczych i niewyborczych w roku.

Wszystkie Intergrupy mają prawo do zgłaszania swoich kandydatów do Rady Regionu i Służb Krajowych.

- Wybór służb, aby zapewnić ciągłość. Rzecznik nie ma władzy, ale ma uprawnienia. Powinna być pokora w działaniu. Wielki plusem jest stworzenie przyjaznej atmosfery. Powinien słuchać i słyszeć. Rzecznik jest trochę jak ojciec rodziny, dusza Wspólnoty.

Jeżeli nie ma chętnych do służb to czy warto zachowywać daną służbę. Pełniąc służbę warto czerpać z doświadczeń innych. Nie powinno być rywalizacji.

### Panel 3: " Po służbie "

Czy powinno się wracać do wyższego szczebla służby, do grupy. Jest sugestia, aby nie. Są wyjątki, np. 2-3 osobowe grupy. Służenie po służbie to takie szukanie nowicjuszy do służb, bo pracy jest dużo we Wspólnocie.

### **AD 3. Sprawozdanie Służb. Pytania do służebnych na podstawie wysłanych sprawozdań na skrzynki e-mail**

Służebni przestali swoje sprawozdania na skrzynkę e-mail. Do tego punktu spotkania zabrali głos inni obecni służebni:

- Przewodniczący Informacji Publicznej – W Sejnach zostało nadane ogłoszenie o Wspólnocie AA na stronie sejny.net. Ustali jaką kwotę wpłacić Panu, który wstawił, zredagował na stronę.
- Łącznik do placówek leczniczych rozdała mandatariuszom grup do przejrzenia grafiki postań i przekazania ewentualnych sugestii
- Łącznik do ZK w Suwałkach, mała frekwencja w sobotę z osadzonymi.
- Rzecznik powiedział o Spotkaniu Przyjaciół w Ełku, było duże zainteresowanie.
- skarbnik – 5476,50 zł stan po spotkaniu Intergrupy.

### **AD.4 Sprawy bieżące:**

Czy któraś z Grup potrzebuje pomocy organizacyjnej lub finansowej od Intergrupy?

Grupa „Arka „ potrzebuje wsparcia, aby bywać, bo źle się dzieje.

Czy któraś z Grup chciałaby podzielić się czymś nowym w sposobie niesienia postania czy działania od ostatniego spotkania Intergrupy? – żadna z grup nie zgłosiła.

### **AD.5. Podniesienie budżetu Kolportera Intergrupy „Pojezierze”**

Kolporter Intergrupy powiedział, że literatura drożeje, a obrót literatury jest duży i nie powinno to funkcjonować w taki sposób, że kolporter płaci za swoje

a potem po jakimś czasie zwracane są mu środki. Kolporter ma na tą chwilę budżet 5000 zł, wnioskuje o zwiększenie do 6000 zł. Wniosek został przyjęty pozytywnie.

#### **AD.6. Zespół zadaniowy ds. archiwum i historii Regionu**

Zgodnie z ustaleniami Regionu już jakiś czas temu miał być powołany zespół ds. archiwum i historii Regionu. Łącznik ds. Internetu Regionu Białystok zrobił spotkanie na Zoom na początku grudnia, aby omówić kwestie związane z rozpoczęciem, ruszeniem z tematem. Zarys został wysłany na skrzynki e-mail grup i rozdany na spotkaniu Intergrupy, ale wysłę ponownie, aby w grupach było wiadomo o czym mowa. Zespół będzie działał w dwóch grupach roboczych: ds. Archiwum Regionu i Ds. Historii Regionu. Będzie wybrany Przewodniczący Zespołu. Proponowane są cykliczne spotkania co miesiąc lub 2 miesiące na platformie Zoom, a może i w realu czasami ☺ Wszystkie Intergrupy Regionu mają zająć się tematem zbierania chętnych do tego Zespołu Zadaniowego. Jak na razie mamy 3 chętnych z naszej Intergrupy. Bardzo ważne, aby poinformować na grupach i chętnych do działania zgłaszać do mnie. To grupy robocze, czyli Zespół ustali sobie zakres działania, przydadzą się osoby obojętne z internetem i nie tylko, także weterani, którzy świetnie znają i pamiętają historię w naszym Regionie. Czekam na zgłoszenia.

#### **AD.7. Wolne wnioski**

- Jest sala możliwa do wynajęcia w Suwałkach na wyłączność. Grupa Pierwszy Krok prawdopodobnie wynajmie. Pytanie do grup suwalskich, czy będą również zainteresowane.
- Było pytanie, czy jest potrzeba organizowania warsztatu jednodniowego. Od razu padła propozycja zorganizowania Warsztatu Sponsorowania, zawiązał się tym samym zespół organizacyjny. Przyjaciele będą działać i informować kiedy odbędzie się ten warsztat. Jest propozycja, aby cyklicznie co jakiś czas organizować warsztaty. Grupy na następnym spotkaniu Intergrupy mogą zgłosić swoje pomysły.

#### **AD. 8. Ustalenie tematu, terminu i miejsce kolejnego spotkania Intergrupy**

Ustalono następne spotkanie na 18.02. 2024 r. o godz. 09:00. Gospodarzami będzie grupa Tur „ w Sejnach.

Warsztat tematyczny: „ Pytania do 52 KSK AA „

Jest prośbą, aby grupy wypracowały swoje odpowiedzi na pytania i przywiozły na Intergrupę.

Ustalono spotkanie robocze służb Intergrupy na 17.01.2024 r. o godz.20:00 na platformie Skypie.

Uczestnicy spotkania pożegnali się Deklaracją Odpowiedzialności.

Sporządził sekretarz/łącznik ds. internetu Intergrupy „Pojezierze”

Grudzień 2023 r.